

PK-43928/23

<b>KRAJSKÝ ÚŘAD</b> <b>Plzeňského kraje</b>	Č.dop. 545320910
Došlo: 20-04-2023	Zprac.
Č.j. Počet listů ..... Počet příl. ....	Ukl. zn.

Krajský úřad Plzeňského kraje  
Odbor životního prostředí  
Škroupova 1760/18  
301 00 Plzeň

Ve Vejprnicích dne 19. 4. 2023

VĚC:

**Zjišťovací řízení záměru dle přílohy č. 3 zák. č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí EIA: "Povolení hornické činnosti v dobývacím prostoru Vejprnice I a rozšíření DP Vejprnice I" - štěrkopísky**

Zasílám Vám vyjádření k oznámení "Povolení hornické činnosti v dobývacím prostoru Vejprnice I a rozšíření DP Vejprnice I".

Z dokumentace jsem se dozvěděla, že záměrem je povolení těžby štěrkopísků ve dvou etapách. Termín zahájení v roce 2023, termín ukončení za cca 13 let, tedy v roce 2036.

Navrhovanou těžební činností budou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa o ploše 11 ha, expedice bude zajišťována automobilovou dopravou NA s nejčastější nosností 26 t tj. cca 20 NA (40 jízd) o nosnosti 26 t denně, odpady budou zaváženy 25 NA (50 jízd) o nosnosti 18 t denně.

Ve zmiňovaném území se nachází VKP, předpokládám, že se jedná o Francák. K záměru, nejbližší položené je biocentrum LBC Draganec (č. 2015/3), které je dle funkčního začlenění částečně až optimálně funkční, přírodní i antropicky podmíněné, reprezentativní, heterogenní, jednoduché, lesní, konektivní, centrální. Celé zájmové území navrhované k těžbě spadá do ze zákona vyplývajícího VKP - lesa. Jako významná geologická lokalita v blízkosti zájmového území je v nejnižším stupni ochrany - registrovaná v ČGS - přiléhající a v současné době již vytěžená pískovna značená jako Lom Tlučná ID 2073.

Ve zmiňovaném území byly nalezeny 2 zvláště chráněné taxony bezobratlých živočichů a 61 druhů obratlovců... V lesním porostu byl zaznamenán také výskyt veverky obecné, která je řazena mezi zvláště chráněné druhy v kategorii ohrožené.

Při severní hranici zájmového území vede cyklotrasa 2300. Přibližně 400 m dále na sever vede modrá turistická značená cesta (Vejprnice - Tlučná).

S uvedeným záměrem těžby štěrkopísků v dané lokalitě **nesouhlasím**, a to z tohoto důvodu:

V současné době řeší obec Vejprnice **NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN (ÚP)**. V novém ÚP se nepočítá s těžbou štěrkopísků. Dotčené území v ÚP je vedeno jako LE, ZO. Obecní úřad Vejprnice vyvěsil dne 17. 10. 2022 Veřejnou vyhlášku OZNÁMENÍ "Návrh územního plánu Vejprnice". Ve smyslu ustanovení § 50 ods. 3 stavebního zákona mohl každý uplatnit písemné připomínky u pořizovatele, tj. Městský úřad Nýřany, pracoviště Plzeň, odbor územního plánování, Americká 39, 304 66 Plzeň do 7. 12. 2022. K později uplatněným připomínkám se nepřihlíží.

Citace z návrhu ÚP str. 23, 24, 25, 26

**Plochy lesní (LE)**

- a) převažující účel využití - slouží jako lesy evidované jako pozemky určené k plnění funkce lesa
- b) přípustné - pozemky určené k plnění funkce lesa, tzn. lesní porosty a porosty lesního charakteru, lesní školky, drobné lesní plochy, travní porosty
- c) podmíněně přípustné - pěší komunikace a prostory, naučné, cyklistické a jezdecké stezky využívající stávajících a nově budovaných účelových lesních cest včetně doplňkových účelových dočasných zařízení (vyhlídkové věže, informační zařízení apod.) za podmínky, že budou splněny požadavky na ochranu lesních ploch a jejich funkčnost a nebude narušena protierozní ochrana a ekologické funkce

ploch, pozemky staveb a zřízení pro provoz lesního hospodářství, nezbytná související dopravní a technická infrastruktura

d) podmínky funkčního a prostorového uspořádání: podmínkou pro umístění nezbytné dopravní a technické infrastruktury, resp. staveb a zařízení pro provoz lesního hospodářství, je respektování ostatních limit předmětného území a splnění právních předpisů, vážících se k předmětným chráněným plochám

e) nepřipustné - všechny ostatní výše neuvedené funkce a činnosti

#### **Zeleň ochranná a izolační (ZO)**

a) převažující účel využití - nezastavitelná území s povinností zachování a rozvoje funkce zeleně

b) přípustné - trvalé travní porosty s nízkou, příp. vysokou zelení, vymezení skladebných prvků ÚSES, opatření a zařízení ke zvyšování retence území i protipovodňových opatření

c) podmíněné přípustné - nezbytná dopravní a technická infrastruktura, protihluková zařízení a opatření, pěší a cyklistické komunikace a prostory, umístění víceúčelových travnatých a mlatových ploch pro sport a rekreaci, stavby a zařízení vodního hospodářství, pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich důsledků

d) podmínky prostorového uspořádání - výměna ploch dle odst. c) nepřesáhne 10 % z celkové výměry vymezené plochy

e) nepřipustné - všechny ostatní výše neuvedené funkce a činnosti včetně staveb pro zemědělství a lesnictví, staveb a opatření pro účely rekreace a cestovního ruchu, informačních center

Na příslušný úřad jsem **podala** v požadované lhůtě **PŘIPOMÍNKY**, které se týkají území, které má být využito k těžbě štěrkopísků. Mé připomínky směřovaly k tomu, že daná lokalita vč. Francáku by **měla být zařazena do biokoridoru a biocentra**. Tzn. rozšíření biokoridoru a biocentra značeného v novém ÚP 2015/03A - 2015/03B a 2015/03B - 2015/04. Dále jsem požadovala rozšíření cyklotras směrem od cyklo rozcestníku Pod Hájíčkem směrem k Francáku a dále komunikací, která má být využita jako přepravní trasa, směrem na Tlučnou a na druhou stranu směrem na Líně.

KÚPK, odbor životního prostředí vydal dne 30. 10. 2003 Závěr zjišťovacího řízení podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, a to na akci "Těžba - hornická činnost v dobývacím prostoru Vejprnice I a úprava vytěžené suroviny, sanace a rekultivace". Ukončení těžebních prací bylo naplánováno za 3 - 5 let od zahájení data prací a rekultivační práce byly naplánovány do 10 let od zahájení těžby. Předpokládám, že termín ukončení tedy byl někdy v roce 2014. Vedení obce Vejprnice slíbilo svým občanům, že okolí okolo Francáku vč. Francáku bude po rekultivaci opět přístupné široké veřejnosti. Píše se rok 2023 a území okolo Francáku je obehnáno polorozpadlým plotem a všude jsou cedule se **ZÁKAZEM VSTUPU! Občané nemají přístup do zmiňovaného území.**

Předpokládám, že nové území, na kterém se bude těžit, bude znovu obehnáno plotem, lidé do této lokality budou mít **VSTUP ZAKÁZÁN**. Počítám-li dobře, těžba bude trvat cca 13 let, rekultivace dalších cca 5 - 10 let? Než v daném území vyrostou první stromy, bude to trvat dalších x let. Otázka stále zůstává! Dopadne nové území stejně, jako území okolo Francáku? To znamená **ZÁKAZEM VSTUPU** i po rekultivaci okolí?! Dotčené území se využívá v současné době k procházkám, ke sportu, houbaření...

Další pochybnosti zůstávají. **Příroda ve Vejprnicích** je čím dál tím více **NIČENA, zemědělská půda mizí...**! Dříve jsme se jako děti chodily koupat na Francák. Nyní tu máme vstup zakázán! V 90. letech minulého století byla vystavena dálnice D5, která rozdělila katastry obcí Vejprnice a Líně, úvozové cesty mezi obcemi byly zlikvidovány, cesty migrující zvěře byly zničeny, jejich přirozený prostor se zmenšil. Z dálnice jde do okolí velký hluk, ten se šíří od rybníka Fulína až za horizont do jižní části obce Vejprnice.

Mnoho lidí využívalo třešňovku na jihu obce jako odpočinkovou zónu. Využívali ji cyklisté, rodiny s dětmi, pejskaři, běžci... V minulém roce došlo k vykácení celé třešňovky, budou se zde stavět RD! Úvozová cesta zmizela! Vše je rozježděné, zničené a vykácené! Lidé chodívali do Dragance po modrobílé turistické značce z ul. K Draganci. U lesa Dragance však vznikla černá stavba, která byla oplocena a lidem byl díky oplocení ztížen vstup do lesa!

Lidé využívají ke svým procházkám a sportu i Houřickou cestu okolo Jantaru a dále k zadní drůbežárně u lesa. Díky nezodpovědnému vedení obce tu vznikly haly a další vznikají. Byla tím zlikvidována zemědělská půda. Nebyly splněny podmínky KÚPK, odboru životního prostředí, ohledně osazení dopravního značení (směr obec - haly), nosnosti NA v areálu Amesbury (překročení limitu, do areálu vjíždí TIR)..., vznikají tu další haly (C+D) Amesbury, i když nám bylo jasně řečeno, napsáno a přislíbeno, že žádné jiné haly ve Vejprnicích nebudou (viz další nepochopitelné vyjádření k výstavbě hal C+D, E z KÚPK a vedení obce.)!

V současné době probíhá výstavba nové rychlotrati z Plzně do Německa. Díky tomu dojde k dalšímu vykáčení lesa v katastru obce Vejprnice! Mezi Fulínem a Francákem vedení obce Vejprnice umožnilo prodej obecních mokřadů, které byly zlikvidovány novým majitelem p. Michálkem. "Smyčka" okolo obce se utahuje! Kam máme chodit do přírody, když jsou nám kladeny k dosažení cíle další a další překážky? **Jaký přínos bude mít těžba pro občany obce Vejprnice a pro celou obec?**

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem **nesouhlasím s těžbou štěrkopísků** a přimlouvám se za záchranu lesa a našeho životního prostředí.

Děkuji za vyřízení.

S pozdravem



Jana Linhartová

Jana Linhartová  
Polní 1042  
330 27 Vejprnice